

快速了解个人养老金，“享”老还靠自己“蓄”



养老问题,事关每个人的切身利益。最近一段时间,很多人肯定听说了“个人养老金”这个新事物,也通过银行,预约开设了个人养老金账户。什么样的人可以缴纳个人养老金?什么时候可以将储存的个人养老金取出来?是否可以保值增值?带着这些问题,壹点财商院栏目特邀交通银行山东省分行个人金融业务部副总经理赵大伟先生,详细解读一下个人养老金的相关情况。

问:什么样的人可以缴存养老金呢?

答:说到养老金,大家可能都不陌生,毕竟每个人都在按月缴纳基本养老保险。而个人养老金,则是对现有养老保险制度的一种补充。

个人养老金的参加人,应当是在中国境内参加城镇职工基本养老保险或城乡居民基本养老保险的劳动者,不论是公务员、企事业单位员工、个体户,何种职业类型均可以参与。只要还没有退休,便可以申请开立个人养老金账户并自主缴存,为退休之后增加一份养老收入。而对于已达到领取基本养老保险的年龄了,就不能再参加个人养老金制度了。而且,一个人只能开一个本人唯一的个人养老金账户。

问:对于上班族来说,缴存个人养老金有哪些好处呢?

答:首先,便是可以增加退休后的收入。国家现在的养老体系主要有三大支柱,分别是基本养老保险、职业养老金以及个人养老金。基本养老保险,这是第一大支柱,包括城镇职工基本养老保险和城乡居民基本养老保险。目前已经覆盖超过10亿人,基本上人人都有。职业养老金,是第二大支柱,包括企业年金和职业年金,少数人才有。个人养老金,就是第三支柱,国家制定税收优惠政策,鼓励符合条件的人员参加。参加基本养老保险的人,都可以参加个人养老金制度。对于没有参加企业年金和职业

年金的人员来说,现在又多了个人养老金这个选项,增加了一条养老金规划的渠道,丰富了个人对未来养老金渠道来源多样化的需求。

其次,就是可以帮助个人,特别是年轻人理性规划养老资金。参加个人养老金制度,账户资金是封闭运行的,在缴费阶段只进不出,个人缴费和投资收益都在账户里滚存,也就是说从制度上帮助参加人,把牢个人养老金的“出口”,合理选择投资产品和投资期限,避免提前支取,从而切实起到补充养老的作用。

再次,也是最直接的好处,就是享受个人所得税税收优惠政策。现行政策规定,对参与个人养老金缴费的人员,按每年12000元的限额予以税前扣除,且投资收益暂不征税。对于年收入在96000元以上,也就是月收入超过8000元的缴存人来说,每年最高免税额可以达到4600元。

问:那我们每月所缴纳的个人养老金金额,以及退休后领取的金额,是如何确定的呢?

答:同养老保险相比,个人养老金突出的就是一个自愿和灵活。个人养老金缴存人,可以根据自己的情况,自愿选择是否缴存,何时开始或中断缴存,以及决定缴存的额度。只要交了钱,账户里的金额就会开始累积,且没有缴费年限的限制。目前,个人养老金缴费的上限,为每人每年1.2万元,

平均下来就是每月1000块钱,参加人可以按月、分次或者按年度缴费。

个人养老金实行个人账户制度,参加人达到退休年龄或者丧失劳动能力或者出国定居时,可以一次性或者分次领取个人养老金。如果领取人意外身故,尚未领取的养老金可以继承或代理领取。

领取方式可以按月、分次、一次性。领取阶段,个人领取的个人养老金需按3%的税率缴纳个人所得税。

问:我们缴纳个人养老金后,资金是否会得到保值增值呢?

答:符合条件的参加人可通过商业银行开立本人唯一的一个个人养老金资金账户,自主缴费,在个人养老金账户内自主选择购买储蓄存款、银行理财、商业养老保险和公募基金等金融产品。

和目前市面上一般的金融产品相比,个人养老金内的金融产品具有运作更加安全、成熟稳定、标的规范、侧重长期保值几个方面的属性。随着制度的实施,投资产品还会进一步丰富。

问:目前有哪些商业银行可以开设个人养老金账户?又该如何选择呢?

答:目前,有23家商业银行拥有个人养老金账户资质,主要就是工、农、中、建、交和邮储银行等六大国有银行,中信、招商等12家股份制银行,以及北京、上海、江苏、宁波、南京等5家城商行。每个人都可以根据

自身情况,比如网点远近等等来选择开户行,另一方面也可以根据对银行情况的了解,例如金融产品、服务质量等方面来选择。

以交通银行为例,交通银行首批面客的产品包括多只养老目标基金,其中包括市场上唯一一只管理规模超过百亿的明星基金——交银安享稳健养老一年。保险产品新增护理类险种,也是交通银行“金融+养老”的一种新的探索与尝试。

未来,交行将全程陪伴客户接触、了解、办理、享受个人养老金政策福利。为此,交行已在个人手机银行APP设立了养老专区,向客户提供全方位的养老“金融+服务”体验。此外,交行在手机银行、小程序等线上渠道提供养老计划等测算工具,为客户定制专属养老方案,提供丰富养老资讯,满足客户养老规划、节税测算、政策解读等业务需求。特色权益方面,增加享健康云养生,可挂号问诊、在线义诊,收看健康云讲座。在95559客服热线中开通了个人养老金业务人工客服专席,及时响应广大客户业务咨询。

(记者 高寒)



扫码观看视频

“光大·齐聚”2023年全国债券投资机构山东区域调研对接大会暨“融淄未来”淄博行活动圆满举行

金融是现代经济的核心,为实体经济注入了新鲜血液和强劲动能。为了更好地服务地方经济,将更多金融“活水”注入企业。12月7日,中国光大银行联合光大证券举办2023年全国债券投资机构山东区域调研对接大会暨“融淄未来”淄博行活动。本次活动由中国光大银行济南分行承办,来自鲁商集团、山东钢铁、山东黄金等59家发行人代表和中信证券、银河证券、摩根基金、天弘基金等100家投资人代表齐聚一堂,共商区域发展大局与债券投融资合作。

中国光大银行作为光大集团支持服务实体经济的中坚力量,认真贯彻落实党和国家重大发展战略,胸怀“国之大事”,强化使命担当,尽“光大所能”服务“国之所需”“民之所盼”。近年来,中国光大银行将客户融资总量作为新发展的北极星指标,持续提升投行一体化客户服务的新优势和新能力。截至2023年9月末,全行客户融资总量约4.9万亿元,其中债券投融资规模达1.3万亿元。中国光大银行也是银行间债券市场领先的主承销商,自2005年以来累计为千余家企业承销各类债务融资工具4.3万亿元,截至11月末,光大银行债券承销规模超过4,500亿元,规模同比

增长12%。同时,光大银行不断强化产品创新,支持绿色转型、科技创新、乡村振兴、资产盘活、跨境金融等重点领域,提升服务实体经济质效。截至11月末,光大银行承销绿色债券、科创票据、乡村振兴债券等创新债券产品合计金额近400亿元。

光大证券是中央金融控股背景的证券公司,也是一家A+H股上市券商。企业融资业务是光大证券服务企业客户的优势业务板块,是公司服务实体经济高质量发展的排头兵。2020年以来,光大证券债券承销规模持续增长达到1.54万亿元,其中信用债7645亿元,地方政府债4836亿元,资产支持证券2944亿元。三年多来,光大证券在全国范围内开展了十余场大规模投资人线下调研活动,既增进了投资人和发行人之间的互动与互信,也为各大企业与全国投资机构开拓合作打开了新局面。

新征程赋予新使命,中国光大银行、光大证券将全面贯彻新发展理念,依托光大集团金融全牌照的优势资源,主动融入山东经济发展大局,持续优化债券融资服务市场经济,进一步推动与各方的深度合作,构建企业与投资机构沟通合作的桥梁,汇聚多方力量,把握市场机遇,为山东经济高质量发展贡献力量。(记者 赵婉莹)

省财政积极支持高技能人才培养建设

近年来,省财政持续加大资金统筹力度,健全完善扶持政策体系,助力全省技能人才队伍提质增量,积极构筑技能人才培育集聚新高地。

省财政积极支持开展技能培训。拨付职业能力技能提升专账资金,支持开展大规模补贴性技能培训。结合新业态用工需求和我省特色培训项目,对新业态、新模式从业人员职业技能培训国家重点联系城市和“鲁菜师傅”创业培训试点

县给予资金奖补,全面提升劳动者职业技能水平;加力支持打造技能人才培养优质平台。支持建设技工教育高地,安排技工教育发展专项资金,实施技工教育优质校建设工程,对遴选入围的13家技工教育优质学校和33个优质专业,分年度给予建设补助;支持举办首届山东省职业技能大赛以及“技能兴鲁”系列赛事,以赛代训储备技能人才。

(记者 赵婉莹)

ICBC 中国工商银行
抖音支付

工行卡抖音支付 新客立减

工行卡抖音支付新客有机会享立减8元

时间 2023年10月30日9:00至2023年12月31日24:00

对象 中国大陆地区发行的工商银行借记卡持卡人

内容 活动期间,持卡人在抖音系APP内电商购物(安卓&iOS端)、抖币充值(限安卓端)或生活团购(安卓&iOS端)收银台场景,在抖音支付首次绑定工商银行借记卡并完成支付有机会享受**8元立减优惠**。同一用户最多可享受1次优惠,活动每日名额20,000名,名额有限,先到先得。